

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ رَبِّهِ لَیْسَ اَنْ یَّعْزِزَ بِمَا یَشَاءُ

۲۵۵۲
جیلڈل نمبر

لفظ

The Daily
ALFAZL
RABWAH

قیمت
جلد ۱۸
صفحہ ۳۱
۱۳ ص ۲۳۸۲
۱۲ جنوری ۱۹۹۹ء
۱۸ نومبر

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

۲۰ جنوری بوقت ۹ بجے صبح

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح ۹ بجے کی اطلاع منبر ہے کہ۔

سرات نرسند آگئی اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

احباب جماعت خاص توجہ اور

التزام سے دعائیں کرنے میں کہ مولیٰ اکرم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

حضرت سید زین العابدینؑ کی اللہ شاہ صاحب کی صحت کے متعلق اطلاع

۲۰ جنوری۔ حضرت سید زین العابدینؑ کی صحت کے متعلق اطلاع
۲۰ جنوری۔ حضرت سید زین العابدینؑ کی صحت کے متعلق اطلاع
۲۰ جنوری۔ حضرت سید زین العابدینؑ کی صحت کے متعلق اطلاع
۲۰ جنوری۔ حضرت سید زین العابدینؑ کی صحت کے متعلق اطلاع

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

اللہ تعالیٰ کا وعدہ ہے کہ وہ متقیوں کی دعاؤں کو قبول فرمائے

ہر ایک کو لازم ہے کہ وہ تقویٰ کی راہ اختیار کرے اور قبولیت دعا کا سزا حاصل کرے

”چاہیے کہ تقویٰ کی راہ اختیار کریں کیونکہ تقویٰ ہی ایک ایسی چیز ہے جس کو شریعت کا خلاصہ کہہ سکتے ہیں اور اگر شریعت کو مختصر طور پر بیان کرنا چاہیں تو مگر شریعت تقویٰ ہی ہو جیسا کہ تقویٰ کے مدارج اور مراتب بہت ہیں لیکن اگر طالبِ صادق ہو کر ایمانی مراتب اور مراحل کو استیصال اور خصوص سے طے کرے تو وہ اس راستی اور طلبِ صدق کی وجہ سے اعلیٰ مدارج کو پالیتا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ انما یتقبل اللہ من المتقین۔ گویا اللہ تعالیٰ متقیوں کی دعاؤں کو قبول فرماتا ہے۔ یہ اس کا وعدہ ہے اور اس کے وعدوں میں تخلف نہیں ہوتا جیسا کہ فرمایا ہے

ان الله لا یخلف المیعاد..... لہذا ہماری جماعت کو لازم ہے کہ جہاں تک ممکن ہو ہر ایک ان میں سے تقویٰ کی راہوں پر قدم مارے تاکہ قبولیت دعا کا سرور اور حظ حاصل کرے اور زیادتی ایمان کا حصہ لے۔“

(رپورٹ جلد ۱۸ ص ۱۸۹)

مسجد مبارک میں انعام یافتہ بیٹھنے کے خواہشمند احباب کیلئے

ضروری اطلاع

رمضان المبارک کے آخری عشرہ میں اعتکاف کی عبادت مقربہ مسنون طریق کے مطابق ۲۰ رمضان المبارک کی تاریخ کے بعد اعتکاف شروع ہوتا ہے۔ جو احباب مسجد مبارک میں اعتکاف کا ارادہ رکھتے ہوں وہ اپنی اپنی جماعت کے امیر یا صدر کی تصدیق سے نظارتِ صلاح و ارشاد میں درخواست سمجھادیں۔ جن احباب کی درخواستیں منظور ہوں گی۔ ان کے اعداد ۱۵ رمضان المبارک کے افضل میں شائع کر دیئے جائیں گے۔

گزشتہ سال یعنی احباب منظوری کی اطلاع سے پہلے تشریف لے آئے تھے۔ احباب منظوری کی اطلاع ملنے پر ہی تشریف لائیں تاکہ باقاعدگی قائم رہے۔ (داخلہ اصلاح و ارشاد ربوہ)

آگے کی جماعت میں ایسے احباب موجود ہوں جو تربیت احباب کا امر و عہد صاحبان توجہ ہوں؟ کام و ذمہ داری کے ساتھ انجام دے سکتے ہوں تو ان کے اعداد اور کھملاؤں سے مدد و نظارت ہذا کو اطلاع دیں۔ (داخلہ اصلاح و ارشاد ربوہ)

ضروری درخواست دعا

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب ربوہ

ربوہ ۱۹ جنوری ۱۹۹۹ء۔ کل مورچہ ۱۸ ص ۸ بجے کے قریب ہماری چچی جان یعنی سیدہ ام مظفر احمد صاحبہ کی صحت صاحبزادہ مرزا امیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما کا قیام میں پھیل کر گئیں۔ جس کے ان کو شدید چوٹ آئی اور بائیں ران کی ہڈی ٹوٹ گئی۔ درجہ سال قبل چچی جان اسی طرح گری تھیں اور ان کی ہڈی ٹوٹ گئی تھی، کل صبح لائل پور کے ماہر سرجن ڈاکٹر اور تشریف لائے، ان کے پیچھے لگے اور عارضی طور پر ٹانگ پر سیٹنگ لگاوا گیا۔ پھر کت کے سائے گ رہے لاہور سے صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحب ماہر سرجن ڈاکٹر مسعود احمد صاحب کو لے کر ربوہ پہنچے جتنا آج ڈاکٹر صاحب سے دیکھ کر فیصلہ کیا کہ ہڈی کا آپریشن کر کے یں (بہتر) لگا کر پرے گا۔ لہذا سائے میں بیٹھے سیدہ ام مظفر احمد صاحبہ کو ایسوس میں لاہور سے جایا گیا ہے۔ جہاں انشاء اللہ کل روز صبح ان کا آپریشن ہوگا۔

خاک و تمہارا احباب جماعت اور صحابہ کرام کی خدمت میں درخواست کرتا ہے کہ حضرت میاں صاحب، ننگہ سترے احسانات اخذ جماعت پرہیز کم میں سے ہر ایک کا خیر من ہے کہ وہ خاص درد اور تضرع سے سیدہ موصوٰۃ کے آپریشن کے کامیاب ہونے کے لئے اور ان کی کامل و عاجل شفا پائی کے لئے دعائیں کرے۔ اللہ تعالیٰ ہماری دعاؤں کو قبول فرمائے اور سیدہ موصوٰۃ کو اپنے فضل سے جلد از جلد کامل و شفا فرمائے اور ان کی زندگی میں بہت برکت ڈالے۔ آمین اللہم آمین

خاکسار۔ ڈاکٹر مرزا انور احمد ربوہ ۱۹/۱/۹۹

روزنامہ الفضل دیوبند
مورخہ ۲۱ جنوری ۱۹۶۴ء

عیسائیت کی فروغ اور روکنے کے لئے ایک تجویز

آج مسیحوں سانگی میں سے پاکستان کے لئے عیسائی مشنریوں کا بھی ایک بڑی حد تک اہمیت کا مسئلہ بن کر رہی ہے۔ ہر طرف سے پیشورستانی دے رہا ہے کہ عیسائی مشنری پاکستان میں روز بروز اپنا جال وسیج سے وسیع کر کے پھیلے جا رہے ہیں۔ اور بہت سے مسلمان ان کے پھندے سے بیوقوف رہتے جا رہے ہیں۔

وہ عیسائیوں کی طرف ہفتش ہے۔ عیسائی عورتیں جو لباس پہنتی ہیں اس پر اعتراض اس وقت تک نہیں ہو سکتا جب تک وہ اپنے گھر کی چار دیواری میں رہیں لیکن ان کا بے پردگی کے ساتھ تفریب عربی لباس میں لگن کو چوں میں پھینا ہوا حال ایک اسلامی ملک میں ضرور قابل اعتراض ہونا چاہیے۔

اس کے متعلق تو دورانی میں نہیں ہو سکتی کہ پاکستان میں ہر مذہب کو اپنی سرگرمیاں جاری رکھنے کی اجازت ہے۔ پاکستان ایک مسلم اکثریت کا ملک ہے۔ ہر حال اسلام آزادیِ ضمیر کا مسئلہ سے زیادہ حامی ہے۔ جس سے کسی مذہب کی نشوونما کو روکنا اسلام کے ابتدائی اصولوں کی خلاف ورزی ہے جو شخص اسلام پر دل سے یقین نہیں رکھتا اس کا تعلق مانا ہی ہوتا ہے۔ تاہم یہ امر سراسر اہل علم حضرات کے سرچنے کا ضرور ہے کہ کیا وہ

پاکستان کا بطور ایک آزاد اسلامی ملک کے رونما ہونا ایسا بالکل کا واقعہ ہے۔ انگریزی حکومت کے دوران اس ضمن میں کچھ بھی نہیں ہو سکتا تھا۔ اب یورپی تہذیب کا بعض اتنا پائیدار مقام حاصل کر چکا ہے کہ اس کو لاشعور بعض طبیعتوں کو بے یقین ہی میں نظر آتا اور اگر آتا بھی ہے تو اس کو بھی آزادیِ ضمیر ہی کا ایک پسو سمجھ کر نظر انداز کر دیا جاتا ہے۔ دوسرے

اہل علم حضرات کے سرچنے کا ضرور ہے کہ کیا وہ ہے کہ مسلمانوں میں مشنریوں کی تبلیغ اس قدر کامیاب ہو رہی ہے کہ اخبارات میں آتے دن اس کے متعلق شور مچاتا دیکھتے۔ چنانچہ آج کے کوہستان میں "عیسائی مشنریوں کی سرگرمیاں" کے زیر عنوان ایک مسلسل مقالہ شائع کیا گیا ہے جس میں بعض مضمون نگار نے بعض حقائق کو پیش کرنے کی کوشش کی ہے۔ اور یہ بتایا ہے کہ اصل سوال عیسائیت کی تبلیغ کا نہیں بلکہ غیر ملکی عیسائی مشنریوں کا ہے۔ جن میں اکثریت متعلق گمان

ہو گیا ہے اب یہ حال ہو گیا ہے کہ عورتوں کا بے پردگی کو تہذیب کے خلاف سمجھا جانے لگا ہے اور کوشش یہ کی جاتی ہے کہ پردے کو بالکل ختم کر دیا جائے۔ چنانچہ مسلمانوں میں اب یہ سوال بھی باقی نظر نہیں آتا ہے کہ پردہ کے متعلق اسلام میں کم سے کم حدود کیا ہیں۔ یہ سوال تمام اسلامی دنیا کا سوال بن گیا ہوا ہے۔ اور ابھی تک اگرچہ اس کا کوئی حل معلوم نہیں ہوا مگر بے پردگی کو کچھ اتنی تیزی سے پھیل رہی ہے کہ اس کا روکنا اب بعض لوگوں کے لئے تو اتنا ضرور ہو گیا ہے۔

کیا جاسکتا ہے کہ وہ نہ صرف عیسائیت کی تبلیغ کو تھمتے ہیں بلکہ مشنری تہذیب کو کہاں رائج کرے اور مقبول بنانے کے لئے بھی کوشاں ہیں۔

بات یہ ہے کہ ہمارے ملک میں موجودہ زمانہ میں عیسائیت یورپی اقوام کے ساتھ وہ اہل ہونے ہے اس لئے عیسائیت لباس اور مزینہ وغیرہ کے معاملے میں یورپی رنگ سے دیکھیں ہے اور ایک طرح سے عیسائیت کا مزہ میں لگتی ہے۔ مذہب کی تبلیغ کے ساتھ مغربی تہذیب کا پلٹے ہوئے پھلے آنا ایک معمولی بات ہے عیسائیت نے مغربی تہذیب کے زیر اثر ہو کر اپنی اختیار رکھی ہے اس سے اسے جہاں تک مشکل ہے۔

اسلام میں عورتوں کا پردہ ایک جملہ شہادہ اور ہے۔ لیکن مغربی تہذیب نے اسلامی ملکوں میں بھی اتنی راہ پالی ہے کہ خود بعض مسلمان ہی اس کے سخت مخالف بنتے جا رہے ہیں اور جانتے بوجہ تہذیبیوں کی طرح ان کی مستزادات بھی منظم کھاتا ہزاروں میں بے پردہ بھی ہیں۔ مشکل و مشکل ہے کہ موجودہ خانہ بدوش عورتوں کے لئے بھی روزی لگاتا۔ ملکی اور قومی سرگرمیوں میں عملی حصہ لینا ضروری ہو گیا ہے۔ اس لئے بھی مسلمانوں کی بدستوری ہوئی نہایت بے پردگی کو برداشت کرنا ناچار نہیں ہو سکتی۔

پہرے دار نہیں نظر نظر سے ہی عیسائی عورتوں کی بے پردگی مزید گانے کا باعث بن رہی ہے۔ اور برعکس لاپرواہی اور غلبہ نہیں ہے کہ جب عیسائی عورتیں دین کو تبلیغ ایسی حالت میں کر سکتی ہیں تو مسلمان عورتیں کیوں نہیں کر سکتیں۔ حالانکہ یہ سخت مخاطب انگیز خیالی ہے۔ اس میں عیسائیت کا جو تصور ہے اور وہی لحاظ سے اسے جو

نیادی قواعد ہیں ان تک غیر اقوام کی نظر اچھا نہیں کہ نہیں پہنچ سکی۔ انجیل کی تعلیم تو یہ ہے کہ تو کسی عورت کی طرف بر نظر سے نہ دیکھو مگر اسلام کہتا ہے کہ کسی حالت میں بھی نہ دیکھو۔ اسلام صرف گناہ سے نہیں روکتا بلکہ گناہ کے مبادیات پر بھی نگہبان لگاتا ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ عیسائیت میں بے پردگی مذہبی آزادی کی سرچوں نہیں ہے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے مذہب پر بالا قول کا یہ مطلب ہو سکتا ہے کہ عورتوں کی طرف دیکھنا جائز ہے۔ یورپی بے پردگی دور اول اسلام لائی گئی تھی۔ اتر ہے جو عیسائیت سے پہلے یورپ میں رائج تھی۔ جیسے علم کے زمانہ میں بھی لادینی ذہنیت اپنے پردے سے زور کے ساتھ پھرا پھرا آئی ہے۔ اصل میں موجودہ عیسائیت، یورپ کی قدیم لادینیت اور صحن پرستی سے اتنی بھر چوری ہو کر بنا ہی ہوئی ہے کہ وہ ایک آزاد دینی تہذیب کا مخلوق بن گئی ہے۔ اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی حقیقی تعلیم نظر ناک حد تک مغلوب ہو چکی ہے یہی وجہ ہے کہ عیسائی یادری بھی مخلوط اور مرد و عورتوں کی مخلوق کو عیسائیت کے فروغ کے لئے ایک موثر ذریعہ خیال کرتے ہیں۔ اور یہ وہ ہتھیار ہے جو اسلامی ممالک میں نہایت چالاک و ستمی استعمال کیا جا رہا ہے۔ اور خطر ناک حد تک کامیاب ثابت ہو رہا ہے۔

الانفص الامارۃ بالسوء۔ اسی کلمہ سے کہ عورتوں سے اسلام کے شرہ طیبہ

مسلمانوں کے دلوں سے اٹھانے کی کوشش کی جا رہی ہے۔ اس کا جواب مسلمانوں کے پاس سوا ایک اور کچھ نہیں کہ وہ از سر نو اور نئے جوش اور نئے عزم کے ساتھ اسلامی تعلیمات کی طرف راغب ہو جائیں۔ اگر اسلامی ممالک میں بے پردگی کی روک روکنے کی کوشش کی جائے تو ہالیفین ہے کہ ہم عیسائیت کے اس موثر ہتھیار کو ناکارہ کر سکتے ہیں اور عیسائیت کے فروغ کو روک سکتے ہیں۔ اس کام کی ابتداء ایک اسلامی ملک میں اس طرح کی جاسکتی ہے کہ عورتوں کا نیم حوالا لباس پہن کر بازاروں وغیرہ میں پھینا متوجہ قرار دیا جائے اور اس کو ٹریفک کا ایک جزوی اصول بنا دیا جائے۔ یہ کوئی اتنی مشکل بات نہیں ہے تاہم یہ ایک اصلاحی اقدام ہے جو آسانی سے کیا جاسکتا ہے۔

مختلف ہونے کا ارادہ رکھنے والی خواتین جو خواتین اس سال رمضان المبارک میں اعتکاف چھٹنا چاہتی ہیں ان کا درخواستیں مقامی امیر یا پرنسپل کی وساطت اور سفینا کے ساتھ اور رمضان المبارک تک دفتر مجزا امام اللہ مرکز میں پہنچ جانی چاہئیں۔ (مدرسہ مجزا امام اللہ مرکز رازہ ضلع فیصل آباد)

ترے عمل ہی نہ بولیں تو بولنا کیا ہے

فقط زبان سے ہوا کو ٹٹولنا کیا ہے

ترے عمل ہی نہ بولیں تو بولنا کیا ہے

ذرا خیال تو کر کہ آب جوئے شیر میں

کلام تلخ سے یہ زہر گھولنا کیا ہے!

مبلیغین محبت سے بے رخی صد حریف

شگفتہ پھولوں کو کانٹوں پر بولنا کیا ہے

یقیناً وہی کہاں کی ہے لے دل نادان

جنوں کی گرہوں کو ناسخ سے گھولنا کیا ہے؟

بلکہ کانٹوں بھی ہے اشکوں میں دیکھنے تو تیر

یہ سچے نعلوں کو تخی میں رولنا کیا ہے

رمضان المبارک کے فضائل

حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے مبارک ارشادات

مکرر و مشیخ ذرا صاحب منیر سابق مہتمم بنگلہ دیش

حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے رمضان شریف کے روزوں کی فریضت کے ساتھ ہی احادیث بیان فرمائی ہیں۔ ان احادیث مجزیہ میں روزہ کے فضائل اور حکمتیں مذکور ہیں۔ اسلام میں روزہ کی اہمیت اور عظمت کی ہے۔ روزہ کے بنیادی اجتماعی اور انفرادی مقصد کی ہیں؟ احادیث مجزیہ میں اس موضوع کے متعلق کافی روشنی ملتی ہے۔ اس سلسلہ میں احادیث تشریح کے ساتھ پیش خدمت ہیں۔

رمضان اور جنت کے دروازے کھول دیئے جاتے ہیں

عن ابی ہریرۃ قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اذا كان اول ليلة من شهر رمضان صفحت الشياطين ومردة الجن وغلقت ابواب النار فلم يفتح منها بابٌ وينادي متاديا يا ابي الخير اقبل ديا باغي الشر اقصر والله عتقا ومن النار ذلك كليله (ابن ماجہ)

ترجمہ حضرت ابو ہریرہؓ سے روای ہے کہ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا کہ جب ماہ رمضان کی پہلی رات شروع ہوتی ہے تو شیاطین و فتنہ گرد یاٹھاپے اور سرکش لوگ بھی جکڑے جاتے ہیں جنہوں نے دروازوں کو بند کر دیا جاتے ہیں اور اس کا کوئی دروازہ نہیں کھلتا اور جنت کے دروازے کھول دیئے جاتے ہیں۔ جنت کا کوئی دروازہ بند نہیں ہوتا۔ اعلان کرنے والا اعلان کرتا ہے کہ اسے نیکی کے طالب نیکی کی عزت توجہ ہو اور بند کا ارادہ کرنے والے کو ہی سے ترک جا۔ اذ قائلے اس مبارک مہینہ میں لوگوں کو آگ کے فزاہ سے آزاد کرتے ہیں۔ اور یہ ماہ کی ہر رات ہوتی ہے۔

تشریح۔ رمضان شریف اپنے اصل آدمیہ نرابطہ اور حکم کی وجہ سے ہر ماہ اور ہر معمولی ناک میں بیکات کا مہینہ ہے۔ نیکی کی نام و نہی

ہے ہر شخص کو اس نیکی سے استفادہ کا موقع ملتا ہے۔ دن میں ایک مسلمان روزہ سے بچتا ہے اور رات کو تراویح کی نماز میں مشغول ہوتا ہے جس کی شراپہ منقصر اس قسم کے ماحول کی وجہ سے ہدی سے لے کر پرمیور ہوتا ہے۔ اس حدیث میں بتایا گیا ہے کہ روزہ اثر خاص و عام پر ہوتا ہے جیسے۔ اور ہر قسم کی برکات و انوار ہوتے ہیں اس ماہ مبارک میں خدا تعالیٰ سے گہرا تعلق قائم کر کے انسان فریضی القیاب اپنے اندر پیدا کرے جس کا نمایاں اثر اس کے ہر عضو پر سال بھر قائم رہتا ہے۔ یہی وہ قفسہ ہے جو رمضان کے مہینہ میں خدا تعالیٰ کی طرف سے عطا فرمایا جاتا ہے۔ اگر اس مبارک مہینے کو ہم مانع کریں تو یہ ہماری اتہائی برکت ہے۔

روزہ کے مقاصد

عن ابی ہریرۃ قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کہ من صائم لیس له من صیامہ الا ظمأ و کو من قائم لیس له من قیامہ الا السحر (دارمی)

ترجمہ حضرت ابو ہریرہؓ سے مروی ہے کہ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جنت میں کوئی کو سوئے یا س کے کچھ اجر نہیں ملتا اور جنت سے تراویح اور تہجد کی ادائیگی ہوتی ہے۔ لیکن کو سوئے یا س کے کچھ حاصل نہیں ہوتا۔ روزہ جو لوگ روزہ کو رسم سمجھ کر رکھتے ہیں وہ کبھی اپنے اندر وہ پاک حیرتی نہیں رکھتے جس کا تقاضا اسلام نے روزوں کے ذریعہ سے کیا ہے۔ انہیں سوائے پیاس جھوک اور راتوں کی نیند خراب کرنے اور باوجود بیدار رہنے کے کچھ حاصل نہیں ہوتا۔ روزہ اسلام کا ایک ایسا ایام دن ہے جو ہماری باریک حصول کو بیدار کرنا چاہتا ہے۔ اور اس بیداری کے ساتھ ہی ہماری قوت علیہ کو اجاگر ہے۔ اور اس قوت علیہ کا مقصد بیداری طور پر حصول تقویٰ ہے۔ قرآن کریم سے روزوں کی فراخی بیان کرتے ہوئے فرمایا کہ

۱) لعلکم تتقون۔ تاکرم بدوں سے بچو کیونکہ تقویٰ سے ہی بہتر گراہی ہوتی ہے۔ (۲) ولتکبروا للہ عسی ما ھدکم۔ تاکرم خدا تعالیٰ کی بھیجی ہوئی ہدایت کے مطابق اس کی برائی کا اعتراف کرو کیونکہ اللہ کا لیب لای تقی یا اللہ ہے۔ (۳) لعلکم تمشکرون۔ تاکرم شکر ادا کرو۔

تقویٰ سے انسان کی اور ہدی کے ذریعہ فرق آتا ہے۔ انہی تقویٰ کے مطابق زندگی بسر کرنا ہے۔ اعمال صالحہ سے رغبت پیدا ہوتی ہے اور تقویٰ سے رقتا رہائی کا حصول ہوتا ہے۔ اللہ کی برائی کا مطلب یہ ہے کہ ایک مسلمان ہونے کی حیثیت سے وہ توحید کا اعتراف کرے اور اذیت خدا تعالیٰ سے رقتا کرے۔ ہر قسم کی عت کو ترک کرے اور ترک سے کلیتہً اجتناب کرے۔ شک و باہمی صحیح رنگ میں یہ ہے کہ انسان کا ہر عضو رضائے الہی کے لئے کام کرے۔

نزل قرآن کا مہینہ

رحمۃ للعالمین صلی اللہ علیہ وسلم کے قلب مطہر پر ماہ رمضان المبارک میں خدا تعالیٰ نے قرآن مجید کا نزول فرمایا۔ اس قرآن مجید پر یہ تفسیرت حاصل ہے کہ آج سے چودہ صد برس پہلے جو حکام مبارک نازل ہوا تھا۔ وہ آج بھی من و جن تو کبھی تیر و تیر بدل کے موجود ہے اور اس کی روشن ذیل علی تک یہ ہے کہ ہم کو مسلمان عالم ہر سال اس کی سالگرہ ماہ رمضان المبارک میں مناتے ہیں۔

شہسور رمضان السدی انزل فیہ القرآن ھدی للناس و بشارات من ھدوا والفرقان رمضان کا مہینہ وہ ہے جس میں قرآن کا نزول عوام الناس کی روانہ تھی۔ کہ لئے ہوا اس میں ہدایت اور حق و باطل میں تمیز کرنے کے لئے نازل ہوتا ہے۔ رمضان المبارک کی برکات و عظمت کے حصول کے لئے اس ماہ کی بنیادی سبق مسلمانوں

کو یہ ذرا بھی ہے کہ قرآن مجید کے ادا و نواہی اس کے اخلاقی اور روحانی فارم سے بطور ضابطہ حیات کے ہیں۔ ان نیت کا وہ سبق جو قرآن نے سکھایا۔ اور وہ سبق جو قرآن نے دیا اور باہمی تعلقات کی تندرستی جو قرآن حکم نے ہمیں دی ہے۔ اگر ہم اس کو تقام لیں اور اپنے سینے میں بصیرت اقوام اس کو جگہ دیں تو آج ہماری پریشانیوں دور ہو سکتی ہیں اور آج کل کی زندگی سے تبدیل ہو جائیں۔ ہمارے اخلاق و عادات تہذیب و تمدن کی کاہلی جاسکتی ہے۔ یہ وہ آج بات ہے جس کے بیٹے میں ہر ماہ راحت و رحمت برکت اور سعادت ہے۔ چنانچہ اس مبارک مہینے کی عظیم شان نعمت قرآن کریم کا ذکر کرتے ہوئے حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرماتے ہیں۔

رمضان اور قرآن بندہ کی سفارش کوں گے۔ روزہ (لسان حال) سے لے گا کہ اسے خدا میں نے اس کو کھانے اور حملہ خواہشات سے دن کے وقت میں روکے رکھا جس اسکے لئے تو میری سفارش قبول فرما اور فرمایا یہ لے گا کہ میں نے اس کو رات کی نیند سے روکے رکھا۔ اس لئے اس کے حق میں تو میری سفارش قبول فرمائی اس کی سفارش قبول کی جائے گی (بیہوشی)

ولادت

عزیز مجرم بشر امامت صاحب آفت یزیدی کے دن ممبر سکتا ہوں خدا تعالیٰ نے فرزند عطا فرمایا ہے۔ سعید سہرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ نے سعید العزیز نے ذوالحجہ کا نام تھیرا اور توجیز فرمایا ہے۔ خدا تعالیٰ مبارک کرے۔

قرالین مولوی ذہیل ربوہ

درخواستِ حتما

خاکسار ایک بلے غم سے بیمار ہے اور میری بیوی بھی کچھ حصہ سے ایسے زیادہ بھی بیمار ہے۔ اور ہر ماہ کی حالت میں بہت ہی خواب ہے۔ اسباب دعا فرمائیں کہ وہ تھکے ہماری مشکلات آسان فرمادے۔ آمین خاکسار عبدالرحمن جہرا احمدی ولد امام اللہ صاحب مرحوم ذمہ خدیہ یا کوٹ۔

ہر صاحب استطاعت امری کا فرض ہے کہ

بخشا الفضل

خود بخشید کر پڑھے۔

نعم السواہی ونعم النصیر احمدیت کی صداقت کا ایک نشان

(کم مولوی محمد رفیع صاحب مولوی فاضل)

جانے موجودہ امام حضرت مولانا محمد رفیع صاحب مدظلہ العالی رحمۃ اللہ علیہ اللہ تعالیٰ انہما رحمہ اللہ
بعضہ العزیز کی وجہ سے ہمارے لیے آج سے اس اور صحت
آپ کی خصال قیامت کے لئے شب و روز اسحاق کے حضور
دست دعا ہے کہ میں دیکھنے والے کی طرح سے ہی اور دنیا کی
حیرت سے یہ اعتراف کہنے پر مجبور ہوں کہ جماعت کا بہت دم
تعلق اس کے فضل سے ترقی کے میدانوں میں سرعت کے
ساتھ آگے ہی گئے ہیں جہاں ہمارے پاکستان میں
بھی اور دیر دینی حکام میں بھی سرگرمی احمدی جماعتیں ترقی
کرتی ہیں۔ نئے نئے لوگ احمدیت میں شامل ہو رہے ہیں
مگر میں یہ بات یہی خاندان پر ہے، انی لحاظ سے ہر شعبہ میں
تخلیق ترقی پائی جاتی ہے اور افضل دایمان کی زیادتی کو
اس سے بھی انوار لگا لگا جاتا ہے کہ ہر سال جماعت
امیر کے سالانہ جلسہ پر ہزار ہا ترقی یافتہ اور ترقی
بھی اور نئے بھی اور بڑے بھی دیکھنا اور دیکھنا وہ بڑے
چھوٹے ہیں اور اس سال تو خدا کے فضل سے اس قدر
ترقی آئی کہ گزشتہ تمام سالوں کے ریکارڈزات بگٹے
سوچنے والے سوچتے ہیں کہ اگر یہ کیا ہے کہ جماعت کا
امام کبریا کے لئے ہے کہ جماعت کو خدا تعالیٰ کے فضل
سے ہر صبح ارشاد شام ہی کے ساتھ ہی کامیابیاں حاصل ہوتی
ہیں۔ مخالفین نے اس کو محض سلسلہ کو نقصان پہنچانے
کی برکتوں کو کشش کی گودالی تا فلہ منزل مقصود کی طرف
ردالہ و دالہ ہے یہ وہ چیز ہے جسے زہنی اصطلاح
میں جا دو اور دینی اصطلاح میں مجبور کہا جاتا ہے اور
اس کا ظہور اس لئے ہو رہا ہے کہ ہمارے امام نے
اللہم تعینا بطول حیاتہم، آج سے اٹھارہ
سال قبل تو ان کی تقدیر میں ہی ایک اعلان فرمایا
تھا کہ حضور کی جلالت کے ابتدائے امام میں ہی انھیں میں
سنا لے کر داد دیا گیا، حضور نے اس میں جماعت کو مخاطب
کہنے پر شہ شہی ترقی سے فرمایا۔

میں نے بار بار کہا ہے کہ میں یہ بھی نہیں
کہہ سکتا کہ میں تقدیر کرنے کے بعد یہاں سے
اٹھوں گا یا نہیں مگر جو کہ میں کہتا ہوں اور
میں دیکھ کر کہتے ہوں جو مجھے خدا نے کہا
(ہے) وہ یہ ہے کہ

میرے آنحضرتی سانس تک خدا
تعالیٰ کے فضل سے ہر ساری
جماعت کے لئے خلیفہ اور
ترقی اور کامیابی ہی مقدر
سے اور کوئی اس الہی تقدیر
کو ٹالتے ہیں کامیاب نہیں ہو سکتا
اس بات پر خواہ کوئی ناراض ہو
شور مچائے گا کیا اس سے یا
مرا بھلا کے اس سے خدا ہی
قبضہ میں کوئی ترقی نہیں ہو سکتا
یہ تقدیر میرے سے جس کا خدا

آسمان پر فیصلہ کر چکا ہے
کہ وہ میری زندگی کے آنحضرتی
لغات تک اور میرے جسم کے
آنحضرتی سانس تک جماعت کا
قدم ترقی کی طرف بڑھاتا
چلا جائے گا۔ جس طرح خدا
کی بادشاہت کو کوئی شخص
بدل نہیں سکتا۔ اسی طرح خدا
تعالیٰ کے کلام اور اس کے
وعدہ کو بھی کوئی شخص بدلنے
کی طاقت نہیں رکھتا۔
زمین و آسمان کے خدا کا
وعدہ ہے کہ ہر حال میری
زندگی میں جماعت کا قدم
آگے ہی بڑھتا چلا
جائے گا میں نہیں جانتا کہ
میرے بعد کیا ہوگا مگر ہر حال
یہ خدا ہی فیصلہ
کہ میری زندگی میں کوئی
انسانی طاقت اس سلسلہ
کی ترقی کو روک نہیں سکتی۔

تقدیر فرمودہ ۲۸ دسمبر ۱۹۲۵ء
مظہر الفضلہ ۲۲ جنوری ۱۹۲۶ء

حضور کے یہ الفاظ ایک ایسی حقیقت ہیں کہ اب
ہمارے سامنے آچکے ہیں اور ہم میں سے ہر شخص
زندہ گواہ ہے اس امر پر کہ حضور نے جو کچھ فرمایا
خداوند سچ لکھا حضور کی اس بیماری کے ایام میں جماعت
کا ہر فرد جو اس سلسلہ میں داخل ہوا جماعت کا
سرپرستہ جو تراز میں صبح ہوا سلسلہ کا سرپرست
جو ہر دینی خاک میں قائم ہوا سلسلہ کا سرپرست
نے ہر دن دانہ دانہ پاکستان میں کام کی جماعت کا
تمام لشکر جو دنیا میں تقسیم کیا وہ سب کا سب
گواہ ہے اس بات پر کہ ضابطہ پوری ہوئی علی
مدو س انشاء پوری ہوئی اور انھیں کی مرادات
کے خلاف پوری ہوئی اللہ تعالیٰ حضور کی عمر
اور رحمت میں خیر مولیٰ برکت سے اور اس کے بارگاہ
سایہ کو ہم پر لیا کہ سے اور جماعت کو حضور کے
ایک ایک سانس کے ساتھ لاکھوں توفیقات
نصیب فرماتے خوش قسمت سے وہ جماعت ہے
ای عظیم الشان قائد عالمہ اور باریک سے وہ قائد
سب کو خدا نے اپنی نامیدات سے اس طرح نوازا
واجب و عطا ہے ان الحمد للہ
سبب العالمین

قرآن الہیہ ہفتہ

حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر مدرس راجن احمد پاکستان - ربیعہ
حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا وجود جماعت کے لئے بعد
بہرکت تھا اور نافع الناس و مجدد تھا۔ آپ نہ صرف جماعت کی ترقی اور ترقیت کے کاموں
میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیتے تھے بلکہ وہ دہائیوں کی خدمت۔ ان کے اہل و عیال کی خدمت
ظاہر و باطنی فریبوں اور سکینڈوں کی حاجت روائی کے لئے بھی ہمیشہ کوشاں رہتے
تھے۔ اور نیک کاموں میں حصہ لینے کے لئے احباب جماعت کو ترغیب دیتے رہتے تھے۔
حضرت موصوف کے ان نیک کاموں کو جاری رکھنے کے لئے حضرت امیر المؤمنین
ابوہ اللہ تعالیٰ کی اجازت اور منظوری سے "قرآن الہیہ ہفتہ" کے نام سے خزانہ
صدر راجن احمد میں ایک مہکتی ہوئی ہے جس میں اس سلسلہ میں موصول شدہ ہر عمل
رقم جمع ہوں گی اور حضور ابوبہ اللہ تعالیٰ کی منظور شدہ ہر عمل کے ذریعہ خرچ ہوں گی۔
میں اس اعلان کے ذریعہ ہر احباب سے پُر زور اپیل کرتا ہوں کہ وہ اس سلسلہ
میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں وہ ان نیک کاموں کو جاری رکھنے کے لئے جو حضرت قرآن الہیہ
کو خوب تھے ان صاحب خزانہ کے نام تو ہم بھی اگر ممنون فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ ہم
سب کو اس نیک کام میں حصہ لینے کی توفیق عطا فرمائے اور ہمارے ان کوششوں
کو قبول فرمائے۔ آمین۔

وہ حسن و احسان میں تیرا نظیر ہوگا

عند انبالا کے تخت منجد و بارخاک کی طرف سے احباب جماعت کی خدمت میں درخواست
کی جا چکی ہے کہ احباب حضور ابوبہ اللہ تعالیٰ کے شفقت و رحمت کے واقعات تحریر فرما کر
کو ارسال فرمادیں۔ بہت سے احباب نے خاک رکی درخواست پر خاک رکا کیلئے واقعات تحریر
فرمائے ہیں جزا کم اللہ احسن الجزاء۔ دو کورسے احباب کی خدمت میں درخواست ہے کہ
وہ بھی اس طرف توجہ فرمائیں تاکہ ایسے تمام واقعات کتابی صورت میں لیکھا کر کے
میں لکھنے کے لئے جا سکیں
(میننگ ایڈیٹر ریلوے آف ریلوے)

اقم الالسنہ

محترم شیخ محمد احمد صاحب منظر کی مایہ ناز تصنیف
ARABIC The source of ALL LANGUAGES
شائع ہو چکی ہے قیمت علاوہ محصول ڈاک۔ دستاورد پر صرف
چھپنے کا پتہ: میننگ ایڈیٹر۔ ریلوے آف ریلوے۔ ربیعہ

درخواست ہائے دعا

- ۱- مزید چھری محمد امجد خان صاحب خلیفۃ المسیح ڈاکٹر محمد انور صاحب مرحوم آف جڑواں
حال اسٹنٹ ڈاکٹر کبیر بھارتی ڈاکٹر اور انجینئرنگ کی اصلاح تعلیم کے لئے بذریعہ ہوائی جہاز
فرانس روانہ ہو گئے ہیں۔ دوست دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ہر حال میں عزیز کا حفظ و ناصر
ہو اور رنج و زحمت کا مایہ و کام ان واپس لائے۔ آمین۔
(محمد امجد خان صاحب منظر ڈاکٹر محمد امجد خان صاحب ملک
سول سرجن جہلم)
- ۲- بفضل تعالیٰ میرا پوسٹل کامیاب رہا تھا۔ میں بزرگوار سلسلہ۔ درویشان قادیان اور
افراد خاندان حضرت سید محمد عبدالکلام کاموں ہوں جنہوں نے اس عاجز کے لئے دعا میں
فرمائیں۔ مولانا کو ہم نے دعاؤں کو نوازا اور مجھے دوبارہ زندگی عطا فرمائی۔ میں ابھی ٹھیک طور پر
چل پھر نہیں سکتا۔ کچھ انزوات بیماری کے باقی ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ کریم ان اوقات کو
مجھ جلد دور فرمائے ہوئے مجھ کا حال صحت عطا فرمائے اور میری مشکلات کو دور فرمائے۔ آمین
خادم مرزا عبدالمجید سینیٹر ماسٹر کالہا اذنیع مرگودہ۔ حال نوشہرہ چھٹا ترقی
- ۳- میری بیوی صاحبہ محترمہ بخار اور سینہ کی درد کی وجہ سے تین روز سے بیمار ہیں احباب دعا کریں
کہ اللہ تعالیٰ ان کو شفا عطا فرمائے۔ آمین۔ (محمد سلیمان ولد لاریخت غربی ریلوے منڈی ریلوے)

حضرت مولوی غلام رسول صاحب کے فضائل

انکم چو ہدایا محمد بنی صاحب سابق امیر جماعت احمدیہ قندھار

حضرت مولانا سے برائے خلق ابتدا خلافت تاثیر سے تھا۔ جبکہ آپ کو لاہور میں حضرت میاں چراغ دین صاحب مرحوم کی بیعت میں پہلی بار دوسرے قرآن دینے دیکھا۔ مجھے یاد ہے کہ ان ہی دنوں میں مولوی محمد علی صاحب کا درس بھی سنتا جو نماز شام سے پہلے احمدیہ بلڈنگ لاہور میں ہوتا تھا بعض دوستوں نے مجھے مولوی صاحب کی صاحب کا درس سننے کی دعوت دی۔ جو ایک خاص شان رکھتا تھا۔ مولوی محمد علی صاحب نے اپنے درس میں حضرت جیلے علیہ السلام کی صفات جو عام مسلمان علماء جانتے ہیں بیان کیں۔ اور فرمایا کہ ایک بات زائد بیان کرتا ہوں وہ یہ کہ جیلے علیہ السلام بن باپ نہ تھے۔ ان دنوں ہی میں نے شیخ عبدالحمید صاحب ابو بکر بلوے کی کتاب ملفوظات احمدیہ پڑھی تھی۔ جس میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے لکھا تھا کہ بعض محدثوں کا خیال ہے کہ جیسے عبد السلام بن باپ نہ تھے۔ چنانچہ حضرت مولوی غلام رسول صاحب سے اس امر کی تصدیق کرائی۔ جو انہوں نے شرح صدر سے فرمائی۔ دوسرے روز مولوی محمد علی صاحب سے دیکس میں تشریح مسیح موعود علیہ السلام کے الفاظ کا اور دیکھ میں نے تشریح طلب کی۔ مولوی صاحب اس پر بھی جھگڑائے۔ اور مجھے حکیم محمد حسین صاحب مرحوم جیلے مرحوم جو اس وقت ان کے خیال تھے کے حوالے کر دیا۔ مجھے سمجھانے دے مگر میری نسلی نہ ہوئی۔ میں نے مولوی محمد علی صاحب کے درس میں شہادت ترک کر دی۔

۱۹۲۲ء میں ایک موقع پر دودھ پیر طمان تشریح نے کئے۔ جماعت کا جلسہ تھا۔ جس میں فرانسس احمدہ دادان بھی متنبی کرنے تھے۔ میرے پاس پہلے ہی دو عدد تھے۔ ایک تیسرا عدد بھی پیر کر رہی تھی۔ میں غلڑ کر رہا تھا۔ مولوی صاحب نے میری تائید فرمائی۔ لیکن اجاب جماعت نہ مانے۔ مولوی صاحب فرماتے تھے کہ میں جانتا ہوں یہ ناقصہ اللہ ہے۔ اس پر بوجھ نہ ڈالیں۔ اس پر دستوں نے محسوس کیا اور وہ فرس کئی اور کے پیر کیا۔

اس میں ذرا بھی شک نہیں کہ میں تدرک آپ کے اخلاص کا نزدیک سے متاثر کیا۔ اس قدر آپ کے ہر ریشہ میں تقویٰ کا مادہ کوٹ کوٹ کر بھرا ہوا پایا۔ آپ ان کو مکر عند اللہ انصاف کہہ کر پورے مسلمان تھے۔ باوجودیکہ آپ متبحر عالم زبان عربی کے تھے۔ اعلیٰ درجہ کے متاعر تھے ان کا اردو اور پنجابی منظوم کلام باعث از یاد ایمان ہوتا ہے۔ لیکن سادگی میں لال رکھتے تھے ہندوستان بھر میں ہر مذہب و ملت کے لوگوں سے واسطہ پڑا۔ بیچھرنے۔ لیکن اپنی ظاہری شکل و شہادت پر ذرا بھراڑ نہیں ہونے دیا۔ اپنے قوی ہمارے دلدادہ تھے۔ سادہ زندگی کو موجود مغربی زندگی کی ہرز مسافرت پر ترجیح دیتے تھے ہر طرح اپنے آقا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی طرز زندگی کو پاتے تھے۔ سبکدوشی کا تقاضا آپ کا عاس اور سادگی دیکھا گھبراتے لیکن ششگنی کلام اور عیلت سے مرعوب ہو جانے آپ کے اوصاف عمدہ تو بہت باہیں لیکن طوائف اجازت نہیں دیتی۔ دعا ہے کہ انہ کے گرم تو حضرت مولوی صاحب کی تربت پر نازل ہزار رحمتیں نازل فرما۔ اور سلسلہ عالمیہ احمدیہ کا آپ سا خلد نافر ہو۔ آمین۔

(مخالفہ محمد حسین عقیل)

اصلاح یعنی صحیح تعلیم و تربیت کی اہمیت

مہتمم کیم ڈاکٹر محمد رفیع صاحب پیشہ۔ لاہور

حضرت خلیفۃ المسیح انشا فی ایدہ اللہ تعالیٰ سورۃ بقرہ کی تفسیر میں تحریر فرماتے ہیں:-

”میں سمجھتا ہوں کہ ہر انسان اپنے جسم کے متعلق پیدا ہوئے وقت ضرور سوچتا ہے کہ اسے اب کس چیز کی ضرورت ہے کبھی خیال کرتا ہے کہ سونے کی ضرورت ہے کبھی خیال کرتا ہے کہ بیسنے کی ضرورت ہے کبھی خیال کرتا ہے کہ آگ و دزدن کی ضرورت ہے کبھی خیال کرتا ہے کہ سیر کی ضرورت ہے۔ کبھی خیال کرتا ہے کہ پھانے کی ضرورت ہے غرض ایک دوسرے کے خلاف ضرور وہ اپنے خیال کے متعلق غور کرتا ہے اور سوچتا ہے کہ مجھے اپنے جسم کی درستگی کے لئے کیا کرنا چاہیے لیکن قوم کی درستگی کے متعلق وہ کبھی نہیں سوچتا بلکہ سمجھتا ہے کہ وہ آپ ہی آپ درست ہو جائے گی اور اگر وہ کوئی غلط قدم اٹھالینے کے لئے کہتا ہے تو اس کے کردہ اپنے آپ کو برا کر دینا لگتا ہے کہ میں نے غلطی کر دی اور انہیں کیا وہ سمجھتا ہے کہ جسے ملے اتنا ہی کافی ہے

کہ قوم پر میں اپنے غصے کا اظہار کروں اور عملی طور پر اس کی اصلاح کے لئے کچھ کر دوں لیکن یہ درست نہیں۔ قومی درستگی ضروری وقت سے زیادہ توجہ سے چاہنی ہے اور ہر فرد کی توجہ چاہنی ہے۔ اگر ہر فرد اس مسئلہ کی طرف توجہ نہیں کرے گا۔ تو بعض صحیح میں ضرور نقص پیدا ہو جائیں گے۔ اور پھر وہ اتنے بڑھ جائیں گے کہ ان کا دوا کرنا فرد کے اختیار میں نہیں رہے گا۔ بلکہ ایک وقت آیا آئے گا کہ ان کا دوا کرنا قوم کے اختیار میں ہی نہیں رہے گا وہی ہی سمجھتا ہے کہ قوم کا قائم رکھنے کے لئے اسلام نے خلافت کا سلسلہ قائم کیا ہے۔ لیکن غلطی یہ ہے کہ لوگ سمجھتے ہیں کہ صرف خلافت کا ہی ذمہ ہے کہ وہ تمام کام کرے حالانکہ یہ خلافت کا ہی ذمہ نہیں ہو سکتا اور نہ کوئی ایک شخص ساری قوم کی اس رنگ میں صحت کو سکتا ہے۔ جب تک تمام افراد میں یہ روح نہ ہو کہ وہ قوم کی اصلاح کا خیال رکھیں اور جب تک تمام افراد اس کی دوستی کی طرف توجہ نہ کریں اس وقت تک اصلاح کا کام کبھی کامیاب طور پر نہیں ہو سکتا۔ میں سمجھتا ہوں کہ قرآن کریم کے اس حکم کی تعمیل میں مسلمان نسلی تبدیلی تبلیغ و تربیت

کا کام جاری رکھتے۔ اور لوگوں کی کفرانی کافرین صحیح طور پر دیکھ کر توجہ کبھی نہ ہونے۔ اب یہ ہماری جماعت کا کام ہے کہ وہ اس سبق کو یاد رکھے اور اس لئے لکھ لکھ کر اسے ہمیشہ یاد رکھے اور اسے لکھ لکھ کر (تفسیر سورہ بقرہ ص ۲) حضور زیدہ اثر کے مندرجہ بالا کلمات تربیت و اصلاح کی ضرورت کو واضح کر دیتے ہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ جب تک انسان میں کوئی پیدا ہونے کا امکان ہے۔ اصلاح کی بھی ضرورت باقی ہے۔ لہذا یہ لکھ لکھ کر سمجھانے یا نصیحت کرنے کی ضرورت نہیں ایک باہر اہمیت غلط نظر ہے جو اس لئے اہمیت کے خیالی پیدا کرتا ہے اور انسان اپنے آپ کو ہر چیز سے آزاد سمجھنے لگ جاتا ہے۔

فی ذاتہ مسلمان ہیں دوسری غلط باتوں کی طرح یہ بات بھی ضروری لگتی ہے کہ تربیت خود انفرادی ہو یا اجتماعی کوئی زیادہ اہمیت نہیں رکھتی۔ لیکن اسکے ساتھ ہی ان کا غیر مسلموں کو مسلمان بنانے کا خیال بعض حالات میں بصر کی حد تک پہنچا تو ہے تبلیغ بلاشبہ ایک اہم فریضہ ہے۔ لیکن جب ہم دیکھتے ہیں کہ خود مسلمانوں کی عملی حالت ایسے ہے تو ان کا دوسروں کو مسلمان بنانے کا خیالی بعض ایک خود فریبی ہے وہ ان کے اندر کوئی حقیقت ہونی تو وہ کمزور مسلمان اور پیدا ہونے والوں کو اس حالت میں نہ چھوڑ دیتے بلکہ دن رات ان کی تعلیم و تربیت میں توجہ کرتے۔ درحقیقت ہر فرد کی اقدار ہوتی ہیں اور جب تک ان کو صحیح طور پر سمجھا نہیں جاتا۔ ان کی طرف توجہ بھی پیدا نہیں ہوتی غیر ملکیوں کو محض کلامی طور پر سمجھ دینے سے تربیت نامہ ہوتا ہے کہ یہ ایک غلطی ہے اور اس سے جس کے نتائج اچھے نہیں نکلتے۔ امرتسر ہزاروں کی تعداد میں مسلمان جو عیسائی تھے وہ اس بات کا نتیجہ ہے۔ وہ ان کو سمجھا اور باخدا انسان بنا نا مقصود ہوتا تو پھر یہی بات ہے کہ اس کے لئے انتہائی کوشش کی ضرورت تھی۔ مگر اس سے عمری لوگ کفر میں اور دستہ شہرت کو پسند کرنے ہیں۔ ایک پیغمبر کے لئے کہ خود کو خوش نشانی دینے کے لئے کسی قدر محنت اور کوشش کی ضرورت ہوتی ہے تو کیا انسانی دل ہی وہ چیز ہے

سب سے بڑھتی اور مادیت سے نکال کر اس پر اخلاق اور دعائیت کا رنگ پڑھنا آسان ہے، یقیناً یہ پھر ہمارے ہاں مشکل ہے اور کامل توجہ کا امتداد صافی ہے حقیقت یہ ہے کہ بغیر صحیح تعلیم و تربیت کے انسان سہل انگاری کا شکار ہو جاتا ہے اور جانتا ہے کہ بغیر سخت و مشقت کے ہاں اسے سب کچھ مل جائے، اس لئے وہ صحیح یا نامناسب احساس کے ماتحت دوسروں کو ہدایت یافتہ تو دیکھتا جانتا ہے جس کے لئے وہ کچھ قربانی بھی کرتا ہے، لیکن اس قربانی کو کہیں اور دیر پانہانے سے وہ گھبراتا ہے اس لئے وہ تربیت کے پہلو کو جو تعلیم کا زوج ہے اور اس کے بغیر تو دعائی آدمی کا پیدائش کی تکلیف تمام رہ جاتی ہے نظر انداز کر دیتا ہے یعنی اصل حقیقت سے نادانقت لوگ یہ بھی کہہ دیتے ہیں، تبلیغ کو تبلیغ، تمہیں بتاؤ خود بخود ہو جائے گا، حالانکہ ایک بچہ یا نوجوان فرد کی اصلاح کے لئے بھی ضروری ہوتا ہے کہ ہر ذمہ دار شخص اس میں لگ جائے، یعنی جب تک گھر محلہ، سکول، کالج اور مشفقہ تنظیمیں نہ لگ کر دیا نہ دیکھا اور محنت سے اس طرف عملی توجہ نہیں کرتے، یہ فرض کیا جاتا ہے کہ نہیں ہو سکتا، کسی امر کے متعلق محض دعویٰ کرنا یا اس کے لئے ذہنی اور قسطی ہدایت دے دینا کافی نہیں ہوتا بلکہ لازمی ہوتا ہے کہ ایک پروگرام کے ماتحت ہر شعبہ زندگی میں قابل اصلاح اور دوسرے امور کو اپنی آنکھوں سے دیکھ کر اسی جگہ یا بعد میں جیسا بھی مرتبہ ہو عملی جامہ پہنایا جائے، لیکن یہ چیز اصلاح خلق کے لئے اپنے نفس اور آدم پر ایک موت اور دوسروں کے انتہائی تعاون کی محتاج ہے۔ جب بھی لوگوں کو مکمل نیک بننے سے اصلاح و عمل کی طرف توجہ دلائی جائے تو ان میں سے بعض نہ کہیں کہ کام بہت ہے وقت نہیں ملتا ہے آپ کو آپ کو بڑا لالہ سمجھتے ہیں، لیکن اس سے دور از سقیقت اور کئی چیزیں ہوتی اگر عملی اصلاح اور عمل کے لئے وقت نہیں تو کس چیز کے لئے ہے؟ گھبروں اور دستوں میں ضروری کام کے بعد صحیح طریقہ پانچ پانچ سے اور نہیں ہاں میں ہی آدمی غفلت و غارت کر دیتا ہے، درحقیقت یہ سب نفس کا دھوکا ہے کہ وہ بغیر کچھ تکلیف و محنت سے مستی شہرت پر بھولتا نہیں سماتا، لیکن لوگ اپنی ذمہ داری کو دیکھ کر کبھی ٹال دیتے ہیں کہ لوگ کو خود دیکھتے یا دل پر گھڑا ہوا چاہیے یہ ہے تو درست لیکن ان کا مطلب یہ ہوتا ہے کہ دوسروں کو پاؤں پر گھڑا کرنے کے لئے انہیں کچھ کرنا پڑے۔

بہی نیکی کی حد یا اس کا فقدان ہے۔ اگرچہ انسان فطرۃً نیکی کا رجحان رکھتا ہے مگر آتا ہے اور اس کی صحیح تعلیم و تربیت کی حاجت تو وہ نیکی کا پیکر بن جاتا ہے، لیکن بعض اوقات اس طرف پر ہی توجہ نہ کرنے اور اس سے متاثر ہونے کی وجہ سے وہ دنیا کا داعی بھی بن جاتا ہے اور اس کے متعلق میں کچھ لکھنا شروع کر دیتا ہے۔ درحقیقت جب تک انسان اللہ کی ودیعت کردہ طاقتوں کو کاملاً کھلی نہیں پرکارتا نہیں ہوتا۔ بڑی اس کی جگہ لئے سچا ہے اور یہی اسے اچھائی نظر آنے لگتی ہے آپ دنیا پر نظر دوڑا کر دیکھیں کہ اس کے نتیجے میں کیا مضمون بھی ہوئی ہے۔ اعتبار میں اس میلان طبیعت سے ہر چیز اس پر بہت بہت آسان لگتی ہے اور اس کے عادت نیکی اختیار کرنے میں اسے کچھ مشقت لگتی ہی پڑتی ہے جس سے وہ گھبراتا ہے۔ آخر نیکی ہی دنیا میں غالب آتی ہے ورنہ اس کے خلاف چلنے سے جو تباہی اور برباد کا دنیا میں پیدا ہوتی رہی ہے، تاہم اس پر شاہد ہے۔ اس بارہ میں مختلف قسم کے نفسیاتی خیالات پر فتح پانے کے لئے ضروری ہے کہ ان ہمیشہ اپنے مقصد حیات اور انجام کو مشیت اللہ کے ماتحت یا درکئے اور ہر ان اس سے استمداد کا خواہی ہو ورنہ شیطان اور اس کی ذریت ہر وقت اسے گمراہ کرنے پر تیار رہتی ہے۔ کسی کام کو صحیح طور پر انجام دینے کے لئے ان تین چیزوں کی ضرورت ہوتی ہے۔ ۱) صحیح احساس ۲) صحیح پلان اور ۳) صحیح سبب کوئی شخص اللہ تعالیٰ کے عطا کردہ نوریات کے ماتحت ان چیزوں سے کام لیتا ہے تو وہ نہ صرف اولاً اپنے نفس کی تربیت کر لیتا ہے، بلکہ ساتھ ہی وہ اپنے آپ کو دوسروں کی تربیت کا بھی ذمہ دار سمجھتا ہے اور اپنے ذاتی نمونے کے ماتحت وہ ان کو بھی تلقین اور ان کی عملی اصلاح کے لئے ان سے تعلق کرتا ہے اور یہی چیز تومی تربیت اور کامیابی کی خاص ہوتی ہے انبیاء علیہم السلام کی عظیم نشان کامیابی یا وجود ان کے تلبہ ہونے کے ان کی ذاتی قربانیاں اور عملی کاوشیں کی مرہون منت ہوتی ہے۔ جو اللہ کے حضور دعاؤں اور اس کی معرفت کے ساتھ مل کر دنیا میں انقلاب حقیقی پیدا کرتی ہیں یہی چیز ان کے بعد ان کے حقیقی متبعین میں نظر آتی ہے۔ جو لوگ قربانیاں اور حضرات سے گھبراتے ہیں وہ کبھی مصلح نہیں بن سکتے۔ حالانکہ انہیں بھی اللہ تعالیٰ نے دوسروں سے تو کم نہ ہوتے ہوتے ہیں، لیکن وہ ان سے پورا پورا کام نہیں لیتے۔ بلکہ انہیں بھانے و دیکھنے کی اصلاح اور ان کے آدو دوسروں کے

زیادہ تر اپنی نفسانی اغراض کے لئے استعمال کرتے ہیں۔ یہ تو نفس انارہ کے ماتحت دانائیت کے نتیجے میں ظہور پذیر ہوتا ہے۔ اس کے خلاف اگر آدمی کسی اصول یا قانون کا قائل ہے تو ضروری ہے کہ وہ اپنے نظریہ میں تبدیلی پیدا کرے اپنے نقطہ خیال کو بلند بالا کرے۔ دیا کرنے میں اگر اسے کوئی دقت پیش آئے تو انبیاء علیہم السلام اور ان کے متبعین کے نمونے سے اسے دور کیا جا سکتا ہے۔ اس سے اسے سمجھا جا سکتا ہے کہ اس کی انفرادیت میں کچھ وہ اس قدر پر اترتا ہے اگر اجتماعیت کا بڑا وہ اسے توڑ کر اس کی تباہی و بربادی پر منتج ہوگا لہذا اگر وہ سمجھتا ہے کہ وہ معاشرہ یا خود تیرا ذمہ ہے سمجھو کہ اگر اپنی جمعی کو قائم رکھ سکتا ہے تو وہ سخت غلطی خوردہ ہے اور ذاتی تعصب اور خود غرضی کا شکار ہے۔ دوسری طرف بزرگی ہر وقت قوم اور قوم کی بگاڑت لگتا ہے۔ ہر دور انفرادی حقوق کی اور نیکی کا خیال نہیں رکھتے وہ بھی مادہ مستقیم سے بچنے کوئے ہیں قوم کوئی ایسے لڑ نہیں ہیں کہ کوئی وجود نہ ہو آخر یہ بھی افراد کا ہاں مجموعہ ہے درحقیقت یہ دو افراد کا نظریہ کی راہیں ہیں۔ آپ موجود دنیا میں لوگوں کی ہر طرح اور رعایت کو اپنی آنکھوں سے دیکھ لیں وہ انہیں دونوں گروہوں کا چہرہ دستیاب کی شکار ہے۔ نہ گھروں میں امن و امان ہے اور نہ مسافرین سکون۔ ہر طرف فتنہ و فحش و فساد کی دہلاہلائی اور بے کسی دے بسی کا شکار ہر نظر آتا ہے۔ غزنیہ ذہنی عدم تو ان اور فساد فی الارض کی تصویر موجودہ دعائی وعد میں کچھ اس طرح مہر من ہو کر سامنے آگئی ہے کہ انسانی عقل و شرافت سر پرانہ ہو گیا ہے۔ اگر صحیح تعلیم و تربیت کے فقدان اور اپنے خالق و مالک خدا سے دور کا نتیجہ نہیں تو اور کس کا ہے؟ اب ہم ان تینوں امور یعنی صحیح احساس صحیح پلان یا ذمہ دار صحیح عمل کا حضرت خلیفۃ المسیح ثانیؑ زیادہ اثر و متاثرہ العزیز کے بعض پرانے نظریات کی روشنی میں ہیں حال ہی میں ادارۃ الفضل نے دو بارہ نشانہ کر کے اصحاب جماعت پر احسانِ عظیم ہے تجزیہ کرتے ہیں اور دیکھتے ہیں کہ انبیاء علیہم السلام کی اقتداء میں ہم کس حد تک ان پر پورے اترتے ہیں اور احساس صحیح جو اللہ تعالیٰ نے اس طرف سے عطا کر دیا ہے فطرت اور عقل کے نتیجے میں پیدا ہوتا ہے۔ اور اس کی تکمیل اور ایمان کے ذریعہ ہوتی ہے جو ان کی تلبہ سے

دو چیزیں ہوتی ہیں۔ جب دنیا کو دے اور وہ جو جاتی ہے اور دنیا دہانے اپنے بائزہ تحصیل کو کہو اخلاق و فطرت میں مبتلا ہو جاتے ہیں اور ان کے قلوب کی زمین ایمان کے درختوں کی بجائے صحرا کی خاردار جھاڑیوں سے لٹ جاتی ہے تو کبھی احساس دل اور قلبِ عافی کی تعریحات اور نیم شمع دعا میں عرش الہی کی جنبش دیکھا ہے۔ جس پر خدا نے ذوالعقل کی رحمت جو شخص میں آتی ہے اور اس قلبِ مطہر پر لکھنے کے ذریعے روحانی باورش نازل کی جاتی ہے جس کا اقتدار ہے جو تباہ ہے۔ میان ملک کو لوگوں کے دل میں پھریاں کے دھتکتا آتے ہیں اور دنیا کی بھول سے نجات حاصل کر کے دوبارہ نیکی اور ہدایت سے جکڑا ہوا رہتا ہے۔ ۱۳) صحیح پلان۔ ایمان کے درختوں کی آبیاری کے لئے ان تمام ذرائع کو اختیار کرنے کی ضرورت ہے جو کامیابی و کاروائی کے لئے درکار ہوتے ہیں۔ اور یقیناً لکھا کہ ان پر عمل درمیں اور یہ ہیں کہ اللہ ضرور کامیابی حاصل فرمائی گی۔ انہیں تین چیزوں کا نام لکھی علی اللہ ہے جب کہ حضرت اقدس نے خطبہ جمعہ ۱۹ جون ۱۹۶۲ء میں ارشاد فرمایا ہے۔ حضور فرماتے ہیں کہ تینوں حصے توکل کے اگر مسلمانوں میں پیدا ہو جائیں تو یقیناً ان کے لئے کامیابی ہے یعنی خدا تعالیٰ کے سپرد اپنے کام کر دیں۔ خدا تعالیٰ سے ہدایتیں جائیں۔ شیطان اور طاغوت سے مشورہ طلب نہ کریں۔ پھر خدا تعالیٰ کی دی ہوئی عقل سے کام لیں۔ فریفت نے جو کرتا ہے وہ ان پر عمل کریں پھر امید نہ چھوڑیں۔ یہ باتیں پیدا کریں پھر دیکھیں کس طرح آقا خاتون ان میں تیر پیدا ہوئے پس اصل چیز توکل اور پھر دوسرے ان کے احکام کے مطابق کام کر دو تو خدا کا مایا بد بوجھاؤ گے یہی حالت و کیفیت ہے اس طرف تو جہلانا ہوا کہ وہ توکل کے صحیح منہ سمجھیں۔ ان پر عمل کریں اور یقیناً دیکھیں کہ جب اللہ تعالیٰ اپنے کام خدا تعالیٰ کے سپرد کرے تو تمام دنیا سے کبھی نہیں آتے کبھی نہیں آتے کہ اللہ تعالیٰ پر توکل کریں تو خدا کا مایا بد بوجھاؤ گے مسلمانوں کو پیدا کرنے کا کام ان سے کرنے کا ہے ہم کہہ رہے ہیں، ہادی مانی حالت کر دے کہ ہم کچھ کہتے ہیں ان میں سے... ضرورت ذاتی پر خزانہ کر کے باقی جو کچھ چاہے وہین کے لئے کھادیتے ہیں دکان طرح ہادے مال کا آخری پیمانہ کہ دین کے لئے خرچ ہوتا ہے کہ جس خدا پر ہارا توکل ہے وہ ہرگز کھانا ہے خدا تعالیٰ نے چاہا ہے اور جو چاہے کہتا ہے پس اصل چیز اس پر توکل اور پھر دوسرے۔ ان کے احکام کے مطابق کام کر دو تو خدا کا مایا بد بوجھاؤ گے

مضامین کے منظر سے اسلام جہاد کے ذریعہ ترقی کرے گا اور جو قومیں اس وقت سست اور غافل ہیں وہ بالکل اور پوریاں ہوں گی اور جو لوگوں کو دیکھا ہے وہ میرا ہر جہاں کی اور جو عمری ہوئی ہیں وہ زندہ ہوں گے

ایک ناثر کی حقیقت

(حقیقت روزہ لاہور ۶ جنوری ۱۹۶۲ء)

خواب بدیلا ہوا ہے " ہیرتلیات میں اسے
 آپ کی فریفت میں اپنا ایک مشاہیر بھرا ہوا ہے
 امید ہے آپ اسے لاہور میں شکر کے ان
 غلط نمبروں کا ازالہ کر دیں گے جو ہمارے ربی
 فطرت سے نہیں علماء و سوج اسلام کی ایک فتنائی
 صحافت کے متعلق آئے دن پھیلنے رہتے ہیں
 جناب والا! بعض بگاڑ بھی ایسے ہوتے ہیں
 کہ ان سے سوائے سوار کے پہلے نکل سکتے ہیں ہمارا
 بس سڑک ہمارے آبی ہوئی احمدیوں کے بارے میں
 کچھ ایسی بولا کہ ہم باؤس ہو کر پیدل ہی فریفت
 کی سمیت دادا ہو گئے اور پھر کوئی پون منی کی
 صافست کے بعد میں لوہے کے اڈے پر آگئے
 جہاں ان دنوں خوب گھبراہٹیں تھی دل سے کہا جولو
 آج روضہ کی سیریا اپنی انھوں سے بھی کر دھیں
 لائل بیکہ فنانک کوئی نمبر سوار ہو کر اکثر
 اس جماعت کے متعلق عجیب و غریب سنیو سنیو
 رہتا ہے جب ان میں سیدھا دہاں سے جلسہ گاہ
 میں پہلی جہاں سترہ پچھتر ہزار کے لگ بھگ
 انرا دو زمین پر پالی پر بیٹھے اپنی جماعت کے علماء
 کی تقریریں رہے تھے جب میں وہاں پہنچا ایک
 سوئٹر لینڈ گاؤں مالکان انگریزی میں حاضرین
 جلسہ کو خطاب کر رہا تھا میں اس کی تقریر جتن
 سن پایا یہ تھا:— (ترجمہ)

ادارات کو بستوں میں لگتے
 دقت ہے اب ایسے سینوں صاحب
 کا نشان بنانے کی بجائے
 لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ
 پڑھتے ہے۔
 سبحان اللہ اس مختصری تقریر میں کتنا
 اثر اور جذب تھا کہ سر طرف سے نعرہ دل کا غلط
 لگا ہو گیا اور میرے ارد گرد اس تقریر کو سن کر
 لگتے ہی آپ ٹو ڈیٹ احباب کے گالوں پر
 محبت اور مسرت کے آنسو بہنے لگے اس خوشی
 میں کہ سولا گئے انھیں ایک اور ملک میں اللہ
 اور اس کے پیارے رسول کا نام پڑھنے کی توفیق
 دیا۔ ہمیں کہ سول دے ملک ہی میں جسے
 سب سے ایک لائی پوری پڑھیں گے انھوں نے
 رات کے کسی احساس کی گواہی سنائی جس میں
 ہم درجن کے لگ بھگ بیرونی مشنزوں نے حاضرین
 کو خطاب کیا تھا اپنی زبان میں۔ ان کی زبانیں
 مختلف تھیں کچھ مختلف تھے ان کے رنگ اور
 چہرہ دل کے نقوش بھی ایک دوسرے سے
 مختلف تھے لیکن جب وہ اپنی تقریروں کے
 دوران میں ہمارے پیارے رسول (صلی اللہ علیہ وسلم)
 پر درود بھیجتے تھے۔ یا قرآن کی کسی آیت اور
 نبی کریم (صلعم) کی کوہدیت تلمذ کرتے تھے تو
 ایسا معلوم ہوتا تھا کہ

سب ایک ہی درخت کے پھل
 ہیں ایک ہی باپ کے بیٹے ہیں
 جنہیں اس جماعت کے بانی
 نے اپنے اقا و مولا کے نام پر
 ای کے دین کی اشاعت کے لئے
 بھیجا کر کے۔ جامع المؤمنین
 کا خطاب حاصل کیا ہے۔

اس بے آسہ گناہ زمین کے جس
 عجیب بھاگ جاگے ہیں سرکاری کا فضا میں
 یہ صدیوں سے بھرتیم اور بے آب د گیا چلی
 آ رہی تھی لیکن آج اس کے سینے پر ستر اسی
 ہزار جہاں ٹھہرے ہوئے تھے جو اس کو آگے کی
 سردی میں اس کل زدہ زمین پر صرف اس لئے
 اپنے آرام و آسائش کو تھ کر آئے تھے۔

امانت تحریک جدید کے متعلق

حضرت حلیقہ المسیح الشافی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا ارشاد
 حضرت حلیقہ المسیح الشافی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے امانت تحریک جدید کے متعلق فرمایا ہے
 احباب سلسلہ اور اپنے مفاد کے مد نظر اپنا رد پیر امانت تحریک جدید کے فتنہ میں دکھائیں
 میں توجیب بھی تحریک جدید کے مطالبات پر ضرور کرتا ہوں تو ان سب میں امانت فتنہ تحریک جدید
 کی تحریک پر ضرور حرجن ہو جاوے گا ہوں اور سمجھتا ہوں کہ امانت فتنہ کی تحریک الہامی تحریک ہے
 کیونکہ بغیر کسی بوجھ اور طبعی اصولی حیدہ کے اس فتنہ سے ایسے کام ہوتے ہیں کہ جاننے والے
 جانتے ہیں وہ ان کی عقل کو حیرت میں ڈالتے ہیں۔
 احباب جماعت حضور کے اس ارشاد کے مطابق امانت تحریک جدید میں تم جیج کروا کر لو اب
 داریں حاصل کریں۔

(افہام امانت تحریک جدید میں)

فولٹے تدوین کی توجیہ کے لئے لکھیں اور اس
 کی عظمت کے راگ لایں۔
 یہاں تو کوئی پوچھتا ہے نہ سہتا ہے نہ
 قنات گاہ سے نہ کوئی ریس کو لیس ہے اور
 نہ کوئی تقریر یا رک لیکن اس کے باوجود خطائے
 ذمہ لہائے اس میں کو ایسا نواز دیا ہے کہ بس
 ہر طرف سے لوگ کھینچے پھلے آتے ہیں
 ان سعادت پرور باندہ نیست

۲۸۔ دسمبر کا پہلا اجلاس ختم ہوا تو
 مجھے دو دیگر نمونوں اور ایک انٹرنیٹی مسلمان سے
 ملاقات کا موقع ملا۔ انٹرنیٹی انگریزی سہ ماہی
 پوائنٹ تھا اس اسلام کے لئے سرتا یا محبت تھا اس
 کا کتب تھا کہ
 اگر اس جماعت کا ڈیٹا دنیا میں
 مرکز نہ ہوتا تو آزادی کی جدوجہد
 کے ایام میں شاید ہمارا سا ملک
 ہی کیویٹ بن چکا ہوتا۔ لگ
 ان مغلوں نے ہمیں اسلام صرف
 بتایا ہی نہیں اس پر ان تم رہتے
 میں بھی مدد دی۔

انھیں کہ مجھے ایک شادی میں شرکت کی
 وہ میرے وہاں سے جلد لوٹنا پڑا۔ لہذا مجھ پر
 اٹھ کھڑا ہوا اس وقت اسٹیج سے کوئی آدمی
 شاعرانہ اس شعر سے میرے دلی جذبہ بات
 کی ترجمانی کر رہا تھا
 یہ نظم ناز ہے کس جان ناز میں احمد کی
 یہاں تو سرنگوں سے کجلا ہوں کی رحمت بھی
 لگ میں سالار لاسہ بھی سوچتا آیا ہے
 نا لوگ بھی خوب ہیں انھوں نے کھڑے ساری کو
 اب باقاعدہ پیشہ ہی بنا لیا ہے یہ نہ خود کام
 کرتے ہیں نہ دوسروں کو کسے شیعہ ہیں اور ہیں
 کے نام پر ایسے ایسے جھوٹ بولتے ہیں کہ
 سے دی بھی ان کی مکاروں سے بنا ہ ماٹک انھیں
 ہنسنے کا یہ کہ باہر میں باہا نام ہے ان لوگوں
 نے رسول اکرم (صلی اللہ علیہ وسلم) کے مقابلے
 پر اپنا ایک نیا ٹھکانا بنا لیا ہے اور حاکم حقیقت کہ
 یہاں کا ذرہ ذرہ دل دہاں سے آ کر کسے کس

درخواست دعا
 میرے ہم زلف پوری محمد احمد صاحب
 جیہہ اپنا دل کی تکلیف سے بھاری ہو گئے
 ہیں احباب چیرہ صاحب موصوف کی کا دل صحت
 کے دعا فرمادیں۔
 (خدا صفا خان۔ لاہور)

دعا سے مغفرت
 میرے باور بزرگ باسرتنا زاہد صاحب
 کیں پور جو حضرت خاندان مشائخ احمد صاحب
 رحلہ اللہ تعالیٰ سے کھنکھیل پور کے خاندان رشید
 تھے سورہ لیمانہ جنوری کو اجاڑنا اذان
 صبر دینے اور سنتیں پڑھنے کے دعا بعد
 احمدی ہائی کراچی میں لینے جنہیں بولنا سے جانتے
 موجود نہایت صالح اور باعمل صاحب متقی اور دین
 کا درد رکھنے والے تھے احباب دعا فرمادیں کہ
 اللہ تعالیٰ ان کے درجات کو بلند کرے۔
 خاک ر
 (ڈاکٹر لٹلٹنٹ ملک لیش احمد اور ڈاکٹر لٹلٹنٹ لالہ)

MEETS THE MODERN CHALLENGE
 مکرّم محترم مولانا عبدالغفور صاحب مبلغ امریکہ
 مایہ ناز تصنیف قیمت صرف ایک روپیہ علاوہ پوسٹ
 مینجنگ ایڈیٹر ریلوی آفیس ریلوے
 لاہور

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

لاہور ۲۰ جنوری پاکستان کے دریا مصلحت خان عبدالصمد نے بتایا ہے کہ بھارت میں مسلمانوں کی کئی کئی قومیں بھارتیوں کے دوسرے علاقوں میں مسلمانوں کے لئے دریا مصلحت خان کے بعد سے اب تک ایک لاکھ سے زیادہ بھارتی مسلمان ترقی پورہ آسام اور مغربی بنگال سے ترقی پاکستان میں پناہ لے چکے ہیں انھوں نے کہا کہ ان کے لئے فخر دارانہ خاندان میں مسلمانوں کا بھاری جانی نقصان ہوا ہے اور اسے شہر اسلام آباد کے خارجے ہوئے ہیں جن میں پارلیمنٹ کا ایک رکن بھی شامل ہے مشر صاحب نے کہا کہ پارلیمنٹ کے رکن کی گرفتاری سے اس نام انسان بھی آسانی کے ساتھ اندازہ کر سکتا ہے کہ بھارت میں مسلمانوں کی کتنی زیادتی ہو رہی ہے جاری ہے جب کہ وہ بیچارے اپنے تحفظ کئے کچھ نہیں کر سکتے اور وہ کس قدر بے جا رہی کے عالم میں ہیں خان عبدالصمد نے کہا کہ پاکستان کے صدر خان محمد ایوب خان سے جب کہ دریا مصلحت خان کی وہ شہرے بھارت کے کشت و خون پر خاموش نہیں بیٹھیں گے بلکہ وہ اپنا مستند تقریریں میں ہے ہی کہہ چکے ہیں کہ بھارت میں حالات معمولی یا آسانے فخر عبدالصمد دارانہ مسادات کو آئندہ کے لئے رکھنے اور اس مسئلہ کو کوئی مستقل حل تلاش کرنے کے لئے پاکستان بھارتی تہ بات جیت میں ذرا بھی تامل نہیں کرے گا۔

نئی دہلی ۲۰ جنوری ایڈیٹر کے فائلنگ ہے۔ ڈی۔ ایس۔ بیکرون نے بڑا تہرہ دیا اور کہا کہ بھارتیوں کا حملہ ہوا ہے بڑا تہرہ کے جسم کا باہاں بھارتیوں کو لیا ہے اور وہ ہمارے لئے بڑا تہرہ ہے کئی کئی سالوں سے ہمیں ان کی زبان میں بھی مکتبہ آگیا ہے اور ان وقت ان کی بات کا مفہوم سمجھ ہی نہیں آتا۔ ڈاکٹر بیکرون نے بتایا کہ بڑا تہرہ کی حالت تشویشناک ہے اور بڑا تہرہ احتیاط کی ضرورت ہے کیونکہ اگر ان پر فائلنگ کا دوبارہ حملہ ہوا تو وہ ہمیں تباہ کر دے گا۔

نئی دہلی ۲۰ جنوری روس کے وزیر اعظم مریٹن کولتھوف نے کہا ہے کہ روس میں آرام کرنے کی دعوت دی ہے۔ روسی وزیر اعظم نے بھارتی وزیر اعظم کے نام ایک خط میں ان کی دعوت کو رد کیا ہے۔

الجزیرہ ۲۰ جنوری الجزائر کے وزیر اعظم نے کہا ہے کہ الجزائر میں سیلاب سے بے گھر ہونے والے لوگوں کو مدد کی ضرورت ہے۔

بھارتیوں نے۔
بھارتیوں نے پاکستان کے خلاف ایک نیا نیا سیدھی سیدھی نعرہ لگایا ہے کہ پاکستان کے لئے بڑا تہرہ ہے اور وہ ہمیں تباہ کر دے گا۔

بھارتیوں نے۔
بھارتیوں نے پاکستان کے خلاف ایک نیا نیا سیدھی سیدھی نعرہ لگایا ہے کہ پاکستان کے لئے بڑا تہرہ ہے اور وہ ہمیں تباہ کر دے گا۔

بھارتیوں نے۔
بھارتیوں نے پاکستان کے خلاف ایک نیا نیا سیدھی سیدھی نعرہ لگایا ہے کہ پاکستان کے لئے بڑا تہرہ ہے اور وہ ہمیں تباہ کر دے گا۔

بھارتیوں نے۔
بھارتیوں نے پاکستان کے خلاف ایک نیا نیا سیدھی سیدھی نعرہ لگایا ہے کہ پاکستان کے لئے بڑا تہرہ ہے اور وہ ہمیں تباہ کر دے گا۔

درخواست دعا

محکم دیکھنا کہ صاحب آف کراچی کی سیکرٹری جنرل نے کہا ہے کہ پاکستان کے لئے بڑا تہرہ ہے اور وہ ہمیں تباہ کر دے گا۔

پاکستان دستان ریگ ٹنڈر نوٹس

چیف کنٹریکٹرز آف پریگ ٹنڈر نوٹس کے لئے کوٹیشنیں مطلوب ہیں۔

نمبر شمار	ٹنڈر نام و قیمت	ڈرائنگ سٹیسی فی کینٹرز	تاریخ فرخت	مطلوبہ تاریخ و وقت	کلنے کی تاریخ و وقت
۱	ٹنڈر نمبر ۱۰۰/۰	۱۰۰/۰	۲۰ جنوری ۱۹۶۶ء	۲۰ جنوری ۱۹۶۶ء	۲۰ جنوری ۱۹۶۶ء
۲	ٹنڈر نمبر ۲۰/۰	۲۰/۰	۲۱ جنوری ۱۹۶۶ء	۲۱ جنوری ۱۹۶۶ء	۲۱ جنوری ۱۹۶۶ء

۲۔ ٹنڈر نام رانا مال سنگھ کی طرف سے ٹنڈر نوٹس کے لئے کوٹیشنیں مطلوب ہیں۔

۳۔ اس سلسلہ میں کوئی ٹنڈر نوٹس جاری نہیں ہوگا۔

۴۔ اس سلسلہ میں کوئی ٹنڈر نوٹس جاری نہیں ہوگا۔